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Když nás Duch Svatý 
„zatahá za šos“ 

K nedělním textům: 
Bratři! Duch nám přichází na pomoc v naší 
slabosti. Vždyť ani nevíme, oč se máme 
vlastně modlit. A tu sám Duch se za nás 
přimlouvá vzdechy, které nelze vyjádřit, a 
Bůh, který zkoumá srdce, ví, co Duch žádá, 
a že jeho přímluva za křesťany je ve shodě 
s Boží vůlí.  Řím 8, 26-27 

 

 
Často jsme při modlitbě bezradní. 
Jakmile začneme, dere se nám na mysl 
všechno možné, jen ne pohled na 
Pána Boha. Prosíme, když nám teče do 
bot, už méně děkujeme, když jsme byli 
obdarováni, a ještě méně si dáváme 
dostaveníčko s Bohem v jakémsi 
mezidobí, když nás zrovna nic nepálí. 
Druhé čtení z listu svatého Pavla 
Římanům nám přináší nový výhled na 
modlitbu: Nevíme, oč se máme 
modlit, ale Duch Svatý se za nás  

 
 
 
 
přimlouvá vzdechy, které nelze 
vyjádřit, a tak je modlitba ve shodě        
s Boží vůlí. 
Co jsou to ty „nevyjádřitelné 
vzdechy“? Pokud bychom toto 
tajemství dokázali odhalit, odkryli 
bychom samotné jádro modlitby. 
Duch, který se modlí v nás, je tímtéž 
Duchem, který zjevuje život modlitby 
v Písmu svatém. Mohli bychom se 
zamýšlet nad tím, jak se modlily velké 
postavy Starého zákona, jako 
Abrahám, Mojžíš či Eliáš, pojďme však 
rovnou do Nového zákona a 
podívejme se, jak se modlil Ježíš, 
protože to je způsob, jakým se máme 
modlit i my křesťané. 
Ježíš začínal všechny své modlitby 
vzýváním Otce. Bylo to skutečně za 
všech okolností: ať zaplesal v Duchu 
Svatém nebo ať se potil krví                         
v Getsemanské zahradě. I jeho 
poslední slova začínají stejně: „Otče, 
do tvých rukou svěřuji svého ducha.“ 
Nemůžeme zde nevzpomenout slov 
apoštola Pavla: „Dostali jste však 
ducha těch, kdo byli přijati za vlastní, a 
proto můžete volat: Abba, Otče!“ (Řím 
8,15) Nazývat Boha Otcem tedy není 
opovážlivost, ale výsada a dar Ducha. 



Jsme u jádra křesťanské modlitby. 
Ostatně, tak nás to naučil sám Ježíš, 
který vyslyšel prosbu svých učedníků, 
a odkázal nám modlitbu: „Otče náš, 
jenž jsi na nebesích.“ Na nebesích je 
někdo velmi vzdálený, převyšující, 
veliký, přesahující, k němuž vzhlížíme 
s úctou. My ho ale můžeme oslovovat 
Otče! V tomto jediném slově se Bůh 
sklání k nám lidem. 
Možná se takto modlíme, a přesto se 
někdy cítíme, jako bychom křičeli do 
prázdna. A zvláště v tomto okamžiku 
se s námi, za nás a v nás modlí Duch 
Svatý. Je to, jako bychom byli hluší, 
kolem nás nám aplaudovali, a my 
nereagovali. Tehdy nás Duch Svatý 
„zatahá za šos“, abychom si všimli, že 
Bůh k nám mluví, má o nás zájem a je 
nám blízko. 
Modlitba není ničím vzdáleným. Je 
tomu asi tak, jako když nám někdo 
citlivý řekne, že už nemusíme chodit 
pro vodu daleko, protože přímo pod 
námi je pramen. Stačí vykopat studnu. 
Není třeba chodit daleko, abychom se 
naučili modlit, je potřeba objevit             
v sobě pramen živé vody. Ten nám byl 
dán při křtu. Jen musíme osvobodit 
své srdce od bahna hříchu, prachu 
nevšímavosti a suti překotné aktivity. 
Mnozí mohou dosvědčit, že se jim 
změnil život, když se začali modlit. Já 
mám stejnou zkušenost. Nechme tedy 
v sobě působit Božího Ducha a 
otevřeme mu své srdce! 
www.katyd.cz 
 

Den prarodičů 2023 
Jen několik dní před zahájením dnů 

mládeže v Lisabonu bude pohled 

církve a papeže Františka upřen právě 

na staré a zralé. Letos hlava katolické 

církve zvolila motto ze sv. Lukáše: 

„Jeho milosrdenství je od věků na 

věky.“ (Lk 1,50)  

„Církev i společnost je potřebují, 

protože svěřují přítomnosti minulost, 

která je potřebná k budování 

budoucnosti. Važme si jich, 

nezbavujme se ani jejich společnosti, 

ani je nezbavujme té naší. Kéž nikdy 

nedopustíme, aby staří lidé byli 

odvrženi!“ „Pán si …především přeje, 

abychom starší lidi neopouštěli 

a neodstrkovali na okraj života, jak se 

to v naší době až příliš často tragicky 

děje„, uvádí v Pastýřském listu papež 

František. 

Papež v roce 2022 u příležitosti první 

mezinárodní konference o pastoraci 

seniorů nazvané „Bohatství mnoha let 

života“ uvádí: „…stáří není čas na 

odpočinek, ale šance na nové poslání 

ve světě“.  

 

http://www.katyd.cz/


MODLITBA K III. SVĚTOVÉMU DNI 

PRARODIČŮ A SENIORŮ 2023 

 

 Panno Maria, Matko víry a naděje, 

vzore pro toto lidstvo pokřivené 

lhostejností, učiň mě stejně ochotným 

jako jsi byla ty přijmout Boží vůli, 

velebit a chválit jeho milosrdenství. 

Maria, Matko statečnosti, ty, která 

znáš mé srdce, nedopusť, abych ztratil 

odvahu. S důvěrou odevzdávám svůj 

život do tvých rukou. Uzdrav mé rány, 

kéž mě na cestě provází tvá něha. Tvá 

přítomnost, Matko lásky, nám 

umožňuje zakoušet radost z toho, že 

vidíme naše rodiny sjednocené. Pomoz 

mi předávat Boží něhu a lásku 

vnoučatům a mladým, abychom se 

mohli modlit nejen za ně, ale i spolu s 

nimi. Vyprošuj mi, Maria, dar Ducha 

svatého: kéž mě podpírá v mé slabosti, 

vdechuje útěchu do mého srdce, abych 

mohl zanechat stopy víry mezi 

mladými, svědectví o kráse života, 

vědomí, že život má svůj konec a že za 

ním čeká Otcova náruč. Amen. 

 

Setkání v Lisabonu 
Ve dnech 24.–26. července odletí 
z České republiky postupně 3 177 
mladých do Lisabonu. Rozmanitý 
duchovní, kulturní i sportovní program 
připravili organizátoři Světových dnů 

mládeže, které proběhnou 
v portugalském hlavním městě ve 
dnech 1.–6. srpna. Vrcholem této akce 
nbude setkání více než milionu mladých 
lidí z celého světa s papežem Fratiškem. 

 
Také z naší farnosti se chystají mladí 
do Lisabonu. Prosíme o modlitby za 
bezproblémový průběh setkání a 
šťastný návrat domů. 
 
 
 

Apoštolát modlitby 

Na červenec 2023 
 
Úmysl papeže: 
Za prohloubení života z eucharistie 
Modleme se, aby katolíci postavili do 
středu svého života slavení eucharistie, 
které hluboce proměňuje lidské vztahy a 
otevírá je setkání s Bohem i bližními. 

 
Národní úmysl:  
Za biřmovance 
Za manžele 
Modleme se za manžele, aby společně 

strávený čas dovolených a prázdnin 

prohloubil jejich vzájemnou úctu a věrnost. 



POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 23. července 2023 do 30. července 2023 
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